

不断推进党的自我革命的生动实践

——规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为工作综述

规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，是全面从严治党、从严治党和监督干部的重要举措。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以抓铁有痕、踏石留印的决心和力度，部署推动规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，以一系列创新性举措和突破性实践，规范权力运行，防范廉政风险，促进家风建设，引导广大领导干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家，不断把从严管党治党推向深入，坚定不移推进党的自我革命。

顶层设计扎紧篱笆

“鱼和熊掌不可兼得，当官就不要发财，发财就不要当官，这是两股道上跑的车。”2015年3月，在参加十二届全国人大三次会议上海代表团审议时，习近平总书记谈到领导干部配偶和子女等经商办企业问题，强调“对领导干部，要求就是要严一些”。9个多月后，在中央政治局“三严三实”专题民主生活会上，习近平总书记要求中央政治局同志要引导亲属子女“力戒特权思想和享乐思想，不行不义之举，不谋不义之财”。将教天下，必定其家，必正其身。党的十八大以来，习近平总书记高度重视规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，将这项工作作为推进全面深化改革的重要任务和全面从严治党的有力抓手，主持召开中央政治局常委会会议，亲自研究部署，审议政策规定和实施方案。

——高瞻远瞩，科学引领。“对规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业问题，国家法律和党内法规都有明确规定，关键是要落实到位，让规矩起作用”；领导干部特别是高级干部一定要重家教家风，以身作则管好配偶、子女，本分做人、干净做事”；各级党委要加强领导干部个人事项报告情况核查”……习近平

总书记一系列重要论述，深刻阐述了规范工作的重要意义和实践要求，为推进规范工作指明前进方向，提供根本遵循。

——抓纲带目，纲举目张。在党中央坚强领导下，中央组织部围绕抓好规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为工作，加强组织领导和政策指导，不断完善顶层设计。成立中央规范试点工作领导小组，中央组织部主要负责同志担任组长，对重大问题进行审议指导；先后召开3次动员部署会，开展专题培训，宣讲政策要求；分别针对省区市和中央单位规范工作制定相关规定，出台配套实施方案和操作规程，制定禁业范围参考意见；研究有关“项目跟投”、“员工持股”和“私募股权基金投资及从业行为”等具体政策和答复意见。一系列组合拳及时精准，确保规范工作有章可循、便于操作，推动规范工作高质量开展。

——渐次推开，稳中求进。2015年起，先后在上海、北京、广东、重庆、新疆5个省区市开展试点；2019年，列入“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治，在各

省区市、新疆生产建设兵团全面推行，同时在8家中央单位开展试点；2020年上半年，增加20家中央单位扩大试点；2021年1月起，在中央单位全面推开。集中规范工作按照“先试点再推广，先地方再中央单位”的路径，历时近7年，不断在摸索中发展，在实践中前行，以坚韧不拔、循序渐进的定力和决心，有效破解了过去一直想解决而没有解决好的难题，赢得广大干部群众的拥护支持。

克难奋进，攻坚顽瘴痼疾；真刀真枪，解决实际问题。许多干部表示，规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，是我们党自我革命、自我净化的一项创新性工作，必将更好从源头上斩断利益输送链条，促进领导干部家风建设，进一步净化党风政风，巩固党的执政基础和群

众基础。

扎实有力精准有序推进

明确填报要求，指导干部如实填写报告表；围绕禁业范围，几上几下多次征求意见；对配偶、子女及其配偶存在经商办企业行为的领导干部逐人进行甄别认定……规范工作中，省区市和中央单位认真组织个人申报，精准制定禁业范围，妥善做好甄别认定，高标准高质量将各项目标任务落实落地。

明责、担责、尽责，不断把工作做深做实做细。集中规范期间，在中央组织部统筹指导下，纪检监察机关和市场监管、税务、司法、财政、证监等部门密切配合，推动规范工作持续走深走实。省区市和中央单位主要负责同志带头抓、直接抓，明确目标、分解任务、压实责任，严格遵循动员部署、个人申报、登记汇总、核查比对、确定禁业范围、甄别认定、选择退出等工作步骤，确保政策执行不偏差，工作操作不走样。

——聚焦“关键少数”。省区市和中央单位中管干部、厅局级及相当职务层次干部全部纳入规范范围，不留空白点。党和国家领导人以上率下，不搞特殊化，传递出党内监督没有禁区、没有例外的强烈信号。规范对象不仅层级高，而且范围广。中央统战部将各民主党派机关纳入进来，国务院国资委将委管企业相当职务层次的领导人员纳入进来，教育部将非中管直属高校领导班子成员纳入进来，一并进行规范。中央单位本级本部及其直属单位、派出机构、二级企业全部纳入范围。中管高校管理体制调整后，其班子成员严格按照中管干部要求进行规范。同时，制定禁业要求不搞“上下一般粗”，领导干部职务层次越高要求越严，综合部门严于其他部门。

——精准把握政策。随着实践探索的深入，经商办企业情形不断完善拓展。

在试点期间3类经商办企业情形的基础上，落实党中央要求，回应社会关切，又逐步增加了“有偿社会中介和法律服务”、“私募股权基金投资及从业行为”2类情形。与此同时，对经商办企业行为区别对待，把“谋生”和“发财”区别开，对经营者无其他谋生手段、经营规模不大的个体工商户经研判后可不予规范；把“开办”和“从业”区别开，对律师、会计师等从事有偿社会中介和法律服务行为与开办有偿社会中介和法律服务机构区别开；把依靠自己科技成果、专利技术开办企业与一般性投资入股区别开，既做到“一把尺子量到底”，又避免“一竿子打翻一船人”。

——加强过程管控。“认缴出资额”、“在企业所任职务”，“近三年排在前5名的销售商品或服务名称”等，分列在一张领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业情况报告表上，项目明晰，解释详细。可执行、可操作，可检查、可问效，规范工作制定明确标准，尽量不遗留似是而非的模糊地带。

省区市和中央单位精心设计线路图和时间表，细化方案、建立台账，倒排工期、压茬推进，有效提高工作质量和规范化水平。试点和集中规范工作期间，中央组织部组织力量全程加强指导推动，赴财政部、国家税务总局、全国总工会、中国华能等40多家单位调研走访，在北京、福州、重庆等地召开推进会，听取工作进展情况和意见建议，妥善解决工作中遇到的新情况新问题，确保规范工作不出漏洞，不搞反反复复。

——做细思想工作。坚持“是规范不是处理人”的要求，把思想政治工作贯穿始终。动员部署阶段，做好政策说明，做到“三个讲清楚”，即把规范工作的意义讲清楚，把“重在规范”的要求讲清楚，把政策规定和操作流程讲清楚；个人申报阶段，既做到应填尽填、应报尽报，又引导干部主动规范、自查自纠，彰显严管厚爱；查

核比对阶段，对发现漏报问题的，一对一下谈话提醒，让干部放下包袱如实填报；甄别认定阶段，与规范对象逐人谈话沟通，了解退出意向，明确“干部本人退出现职、接受职务调整，或者配偶、子女及其配偶退出经商办企业活动”的“二选一”退出方式，督促依规依法退出。

不少同志反映，这次规范工作既从严从实又从细从柔，有效化解了潜在的思想障碍和工作阻碍，广大干部政治上拥护、思想上认同、工作上积极配合。从严要求与实事求是相统一，组织督促与干部自查相结合，规范工作稳中有进、稳妥有序，干部队伍没有出现波动，经济运行没有受到影

成效显著转入常态管理

严防权力染上“铜臭味”，严禁资本戴上“红顶子”，集中规范工作取得重要实践成果和制度成果。自2015年试点工作启动，至2021年全国集中规范工作完成，共对4700多名领导干部的配偶、子女及其配偶经商办企业进行了规范。

立规矩、源头防范、固本培元。规范工作的深入开展，为进一步加强干部监督管理积累了宝贵经验。

——全面摸清底数，有利于准确了解领导干部家属经商办企业情况。这次集中规范，对全国厅局级及相当职务层次以上领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业情况实现了全覆盖摸底，除了规范一批经商办企业行为之外，对那些存在经商办企业行为、经查核认定可不予规范的，督促领导干部逐一作出书面承诺，不允许利用职权或职务影响为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利。情况更清晰，底数更确定，为进一步做好干部管理监督提供了重要依据。

——防范廉政风险，进一步压减权力寻租空间。集中规范期间，从甄别情况看，一些经商办企业行为与领导干部职权存在直接关联，有的涉及与领导干部所在地方和单位发生直接经济往来，有的在领导干部所在地方和单位业务范围内经商办企业，存在较大廉政风险和隐患。避免“全家腐”，才能带来“全家福”。规范工作既推动解决“靠山吃山”、“瓜田李下”问题，又以广泛思想动员和政策宣传，让广大干部受到思想洗礼和纪律教育，进一步筑牢理想信念根基，不忘初心使命，确保党不变质、不变色、不变味。

——检验政策制度，为常态化管理打下坚实基础。制定“个人申报、查核比对、认定退出”等步骤程序，符合实际、切实可行；明确规范经商办企业的具体政策界限，形成成熟管用的制度体系；各省区市和中央单位分门别类制定细化禁业范围，成为领导岗位准入的禁止性规定和“硬杠杠”。日臻健全的政策制度，运转有效的工作机制，为规范工作常态化、长效化提供了有力支撑。

近日，中央办公厅印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》，对常态化管理的政策措施和纪律要求予以明确，将规范工作与领导干部个人有关事项报告并轨，作为年度集中报告和及时报告内容进行填报与核查；与干部选拔任用工作相衔接，作为干部选拔任用“凡提四必”的内容进行核查和规范。进入常态化管理后，规范工作纪律更加严明，不准违反禁业规定经商办企业是硬性的纪律规定，发现问题一律从严查处问责。

常态长效、常抓不懈。下一步，按照党中央要求，中央组织部将不断巩固深化集中规范成果，切实抓好领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理，进一步压实责任、完善机制、严肃纪律，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

(新华社北京6月20日电)

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体
权威发布



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

关于陈仁斌、杨扬、陈仁燕、陈仁福及陈小雅的不再担任本公司任何职务的声明

尊敬的顾客、合作伙伴以及社会各界朋友：

非常感谢大家一直以来对我公司的支持和信任。为保障海南新大食品有限公司（公司旗下包括椰牛在内的所有品牌，以下简称“我司”）及各位朋友的合法权益，我公司特此声明如下：

我司原总经理陈仁斌、原财务会计杨扬、原审计总监陈仁燕、原供应链总监陈仁福、原采购员陈小雅不再担任本公司任何职务，其无权以我公司员工名义或代表我司及旗下“椰牛”等品牌对外发表任何言论，签署任何文件、协议，以及参与任何活动。以上五人以我司名义从事的一切活动，我司均不予以认可，也不承担任何责任。为保障您的合法权利及交易安全，凡涉及本公司业务的事情，请及时联系本公司人力资源行政部（联系电话：0898-65728318, 13876180180），再次感谢大家！特此声明！

海南新大食品有限公司

2022年6月21日

关于申报登记以王维挺为首的黑社会性质组织债权、债务的公告

关于以王维挺为首的黑社会性质组织一案，海南省第一中级人民法院及海南省高级人民法院分别作出的(2021)琼96刑初49号、(2021)琼96刑初49号之一刑事判决书、(2021)琼刑终329号刑事裁定书已经发生法律效力。根据《最高人民法院关于刑事裁判涉财产部分执行的若干规定》第十三条及相关法律规定，现就相关事项公告如下：请与本案中王维挺、王德富、王善财、张熙棋、王维涛、王维繁、王维等人有债权债务往来的相关人，自本公告发布之日起三十日内，到海南省文昌市公安局扫黑办进行登记确认债权债务，书面说明债权数额，无担保财产及是否属于连带债权，并提供相应证据材料，逾期不予以登记确认的，视为自动放弃，文昌市涉黑涉恶案件财产处置工作组不再接受登记，并将由本人承担相应的法律后果。王维挺、王德富、王善财、张熙棋、王维涛、王维繁、王维等人的情务人或者财产持有人应尽快向文昌市公安局清偿债务或交付财产。特此公告。通信地址：海南省文昌市文城镇文清大道307号文昌市公安局扫黑办（邮编：571300）。联系人：黄警官、朱警官。联系电话：0898-63383952。

文昌市涉黑涉恶案件财产处置工作组(代) 2022年6月20日

海南成信拍卖有限公司拍卖公告

(2022)湘0682临法拍字第01号

受湖南省临湘市人民法院委托对以下涉案需变现财产进行公开拍卖：位于湖南省宁乡市万城镇东星工业大道(现名望海大道)南侧一宗地块的国有土地使用权。面积20147m²；规划用途：商贸综合用地；土地证号：万国用(2007)第101283号。参考价：39380000元，竞买保证金：3938000元。

现将第二次拍卖事项告知如下：1.拍卖时间：2022年7月4日15时；2.拍卖地点：海口市国兴大道9号会展楼二楼省公共资源交易中心土地交易厅；3.标的的展示及办理竞买手续时间：见报之日起至2022年7月1日17:00截止；4.收取竞买保证金时间为2022年7月1日16:00前到账为准；5.收取竞买保证金单位名称：临湘市人民法院，开户银行：华融湘江银行临湘市支行，银行账号：80330311000000871；6.缴款用途处须填明：(2022)湘0682临法拍字第01号(如代缴必须注明代某某缴款)；7.报名地点：海口市华海路15-3号经贸大厦九层；8.特别说明：上述标的按现状拍卖，土地办理过户时产生的税费及其他所有费用等按照法律规定由相应主体承担。

拍卖机构电话：0898-65308910 13322006990
湖南省临湘市人民法院拍卖监督电话：0730-3736568

资讯广场

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额度、海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

公告

根据《海南农垦荣光农场有限公司员工考勤休假管理制度》等规定，凡本公司下列名单内职工，请于本公告发布之日起十五日内到公司人力资源部报到。逾期未报到的，视为自动离职，我司将依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条等规定，依法解除与你们的劳动合同关系并停职停薪停保。名单如下：张国华，身份证号码：460033196606050679；蒙美东，身份证号码：460033731021207，以上人员为本公司无联系方式、住址等信息，请尽快与本公司联系。

海南农垦荣光农场有限公司
2022年6月20日

根据《海南农垦荣光农场有限公司员工考勤休假管理制度》等规定，凡本公司下列名单内职工，请于本公告发布之日起十五日内到公司人力资源部报到。逾期未报到的，视为自动离职，我司将依据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条等规定，依法解除与你们的劳动合同关系并停职停薪停保。名单如下：张国华，身份证号码：460033196606050679；蒙美东，身份证号码：460033731021207，以上人员为本公司无联系方式、住址等信息，请尽快与本公司联系。